
 

 

Projekt CERV má prvé výsledky 

Projekt Rómska platforma 2025 – 2026 prináša prvé konkrétne výsledky v oblasti 

posilňovania participácie Rómov a rómskej mládeže a podpory systémových zmien v 

oblasti inklúzie. Projekt nadväzuje na regionálne priority Stratégie pre rovnosť, inklúziu 

a participáciu Rómov do roku 2030 a prepája participáciu, vzdelávanie, tvorbu 

verejných politík a osvetové aktivity do jedného funkčného rámca. 

Jedným z kľúčových pilierov projektu je vytváranie regionálnych rómskych platforiem, 

ktoré prepájajú rómske komunity, samosprávy a inštitúcie. V rámci prípravnej fázy bolo 

zrealizovaných 18 pracovných stretnutí a terénnych návštev v Košickom, Prešovskom, 

Žilinskom a Banskobystrickom kraji, a to v 18 mestách a obciach. Do diskusií sa zapojili 

zástupcovia regionálnych a miestnych samospráv, rómski poslanci a aktivisti, 

mimovládne organizácie, komunitní a terénni pracovníci aj príslušníci Miestnej 

občianskej a preventívnej služby (MOPS). Stretnutia umožnili identifikovať aktuálne 

problémy komunít najmä v oblastiach bývania, zamestnanosti, vzdelávania a zdravia,  

definovať regionálne priority a prepojiť ich so Stratégiou pre rovnosť, inklúziu a 

participáciu Rómov do roku 2030. Zároveň prispeli k posilneniu dôvery medzi 

komunitami a inštitúciami a vytvorili priestor pre otvorenú a nediskriminačnú diskusiu. 

V niektorých lokalitách aktuálne prebieha proces formálneho zriaďovania platforiem. 

Významnou súčasťou projektu je aj stážový program pre mladých lídrov. Do výzvy sa 

zapojilo 52 uchádzačov, pričom po dvojkolovom výberovom procese bolo vybraných 6 

stážistov pôsobiacich v regionálnych kanceláriách a na ústredí Úradu splnomocnenca 

vlády SR pre rómske komunity. Plánované je rozšírenie programu o ďalších dvoch 

stážistov. Mladí ľudia získavajú praktické skúsenosti vo verejnej správe a aktívne sa 

zapájajú do tvorby a implementácie politík, pričom každý z nich pracuje pod odborným 

vedením mentora. 

Dôležitým systémovým výsledkom je aj schválenie Štatútu Poradného orgánu 

splnomocnenca vlády SR pre rómske komunity pre oblasť mládeže, ktorý je účinný od 

1. januára 2026. Tento krok vytvára formálny rámec spolupráce s mladými Rómami, 

nastavuje jasné pravidlá fungovania poradného orgánu a zabezpečuje dlhodobý 

mechanizmus zapájania mládeže do tvorby verejných politík. Na rok 2026 sú zároveň 

plánované kongresy rómskej mládeže, ktoré umožnia mladým ľuďom formulovať 

vlastné návrhy a priority. 

Projekt zároveň realizuje informačné aktivity a pripravuje školiace aktivity vrátane 

metodiky EduLARP, ktorá interaktívnou a zážitkovou formou zvyšuje povedomie o 

témach rovnosti, inklúzie a boja proti anticiganizmu. Do aktivít budú zapojené školy, 

učitelia, mimovládne organizácie aj mladí ľudia, čím sa posilňuje medzisektorová 

spolupráca a podpora inkluzívneho prostredia. 

 



 

Doterajšie výsledky 

potvrdzujú, že projekt prispel k vytvoreniu nových partnerstiev medzi komunitami a 

inštitúciami, aktivizoval rómsku mládež, posilnil zastúpenie mladých ľudí, jasne 

pomenoval regionálne priority a prepojil komunitné návrhy s cieľmi Stratégie pre 

rovnosť, inklúziu a participáciu Rómov do roku 2030. Zároveň boli nastavené 

mechanizmy transparentnej participácie a budovania konsenzu na regionálnej úrovni. 

Projekt tak vytvára pevný základ pre dlhodobé a systematické zlepšovanie inklúzie 

Rómov na regionálnej aj národnej úrovni.  

Projekt Rómska platforma 2025 – 2026 je podporený v rámci programu „Citizens, 

Equality, Rights and Values Programme“ (CERV-2024-NRCP), číslo projektu 

101191133, a je financovaný Európskou úniou. 

Koordinátor projektu: 

PhDr. Mgr. Jozef Facuna, PhD. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


